

謝 誌

一樣是炎熱的七月天，五年前的我開始了在政大求學的日子。五年的時間，一千多個日子裡，有我好多好多的回憶，當中歷經了喪父之痛、家兄競選連任失利與許多不如意的事，能完成這本碩士論文，其中的辛苦真是不足為外人道，而要感謝的人當然也是很多囉！

仔細回想著過去碩士論文寫作期間裡的點點滴滴，真是「可歌可泣」！每個從事過論文寫作的人想必也都會與我有相同的心情吧！碩士論文的完成首先要感謝的人當然是指導教授高永光老師，如果沒有他的諄諄教誨與耐心指導，我想論文要完成無異是緣木求魚呀！在高老師指導我論文寫作的期間中，老師不但在論文指導上提供給我最大的幫助，在指導寫作之餘，對於人生的規劃、做人處世的道理與治學態度的培養等等，在在都使我學習到許多在單純求學之外的「功夫」，在此，真的還要再一次的說聲，高老師，謝謝您！

其次，在問卷訪談期間，承蒙高雄市政府法制局張科長明輝以及趙專門委員寶美的鼎力相助，不但在問卷訪談上知無不言，更提供給我在撰寫個案時一些相當重要的參考資料，還有高雄市議會徐祕書長隆盛、謝祕書長金井、許主任進興、藍議員健菖等，在訪談上的大力幫忙，對於其所職掌相關業務上的問題，提供給我許多相當寶貴的實務意見與看法。另外，在我論文的修訂與口試的準備上，研究室裡的佩怡學長、中玲學姊也都提供給我相當好的意見與幫助，也時常不斷的為我加油打氣！還有森永學長與聖淳也都一起為我的論文逐字逐句的審閱、修正，甚至是提供我一些論文撰寫上的心得與寫作方式，在此我都要非常感謝你們，真的，謝謝你們！

除此之外，在我研究所求學期間，璽李西潭副教授、彭立忠副教授、莊國榮

婉瑩，當然還有我許多好同學銘泓、俊男與好朋友炳志與許許多多知名或不知名的學長宏昌、學姊與學弟孝評、鴻鈞與學妹欣怡、名騶，與在我碩士班求學完成碩士論文的過程當中曾經受過你們幫助的人，在此我都要誠心誠意的向你們說聲謝謝！

最後，最讓我深感愧欠與要感謝的人，當然就是我的母親品嫻與大哥健菴、二哥健誠，母親不辭辛勞的扶養我長大讓我完成學業，兩個哥哥也替我分擔家計，都令我銘感於心。還有我心愛的女友怡青不斷的鼓勵與全力支持以及她的家人在我撰寫論文期間所提供的幫助，在此，我都要向你們誠心地說聲，謝謝！

民國九十三年七月二十日於政大綜院研究室